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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

TEXTO 01 (questões de 01 a 05) 

 

Garanhuns dos sonhos: a “Suíça brasileira” 

(Gleidson Melo) 
 

Guardo na memória boas recordações 

A mente fotografou momentos inesquecíveis 

Paisagem inspiradora que encanta os poetas 

Ar nostálgico de grandes emoções 
 

A fogueira do São João aquece no frio: 

acende e incendeia o fogo das paixões 

O Festival de Inverno encanta multidões 

As vidas se cruzam, encontram-se sem querer. 
 

A casinha no campo, a fábrica de chocolate. 

O cheiro da terra úmida traz contentamento 

Deixaste saudades dos trens de outrora: 

o ritmo do agreste, das idas e vindas nos trilhos. 
 

Um mistério singular de paz ronda a noite na cidade 

Convívio de sentimentos e felicidade sem fim 

O aconchego e a calmaria trazem tranquilidade 

Quero voltar, sempre é tempo de chegar. 

 

01. Após a leitura do texto 01, extrai-se  

 

A) uma sensação de melancolia vivida por algumas pessoas em determinado tempo e lugar. 

B) um sentimento saudosista, ao recordar aspectos peculiares de uma determinada cidade. 

C) uma amarga revelação de fatos e coisas que deixaram severas marcas na vida de alguns. 

D) um sentimento de saudade de algo ou de alguém, embora sem desejos de reverter situações. 

E) uma sensação de nostalgia que inquieta corações desejosos de não mais revivê-la. 

 

02. Sobre ACENTUAÇÃO GRÁFICA, analise os itens abaixo: 

 

I. Guardo na memória boas recordações. 

II. A mente fotografou momentos inesquecíveis. 

III. Ar nostálgico de grandes emoções. 

IV. A casinha no campo, a fábrica de chocolate. 

V. Um mistério singular de paz ronda a noite na cidade. 

VI. Convívio de sentimentos e felicidade sem fim. 

 

Em relação às palavras sublinhadas, está CORRETO o que se declara na alternativa 

 

A) Nos itens I e IV, ambas as palavras se acentuam por serem paroxítonas terminadas em hiato. 

B) No item II, a tonicidade da palavra sublinhada recai na antepenúltima sílaba. 

C) Tanto no item III como no IV, a tonicidade das palavras sublinhadas recai na antepenúltima sílaba. 

D) No item V, o acento da palavra sublinhada se justifica por ser paroxítona terminada em hiato. 

E) No item VI, a palavra sublinhada se acentua pela mesma regra da palavra sublinhada do item II. 

 

03. Sobre REGÊNCIA, assinale a alternativa cujo texto declara uma INVERDADE. 

 

A) "Guardo na memória boas recordações" - o verbo exige apenas um complemento, e este não vem regido de preposição. 

B)" acende e incendeia o fogo das paixões" - ambos os verbos deste trecho exigem apenas um complemento, e este não vem 

regido de preposição. 

C) "O aconchego e a calmaria trazem tranquilidade" - o verbo exige apenas um complemento, e este não vem regido de 

preposição. 

D) "A fogueira do São João aquece no frio" - o verbo deste trecho exige um complemento, e este vem regido de preposição. 

E) "Convívio de sentimentos e felicidade sem fim" - os termos sublinhados são um exemplo de regência nominal. 
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04. Observe o fragmento do texto abaixo: 
 

"A fogueira do São João aquece no frio: acende e incendeia o fogo das paixões" 
 
Na hipótese de haver mais de uma fogueira, conjugando-se os verbos num tempo do passado, estaria CORRETO o 

texto contido na alternativa 

 

A) As fogueiras dos São Joões aquecem no frio: acendem e incendeiam o fogo das paixões. 

B) As fogueiras do São João aqueciam no frio: acendeiam e incendeiam o fogo das paixões. 

C) As fogueiras dos São Joões aqueceram no frio: acenderam e incendeiam o fogo das paixões. 

D) As fogueiras dos São Joões aqueciam no frio: acendessem e incendiarão o fogo das paixões. 

E) As fogueiras do São João aqueciam no frio: acendiam e incendiavam o fogo das paixões. 

 

05. Em todas as alternativas abaixo, a dupla de orações expressa a mesma mensagem, EXCETO em uma delas. 

Assinale-a. 

 

A) Guardo na memória boas recordações - conservo na memória boas lembranças. 

B) A mente fotografou momentos inesquecíveis - a mente registrou instantes irrelevantes. 

C) O Festival de Inverno encanta multidões - o Festival de Inverno agrada multidões. 

D) O aconchego e a calmaria trazem tranquilidade - a boa acolhida e a calmaria proporcionam um ambiente tranquilo. 

E) O cheiro da terra úmida traz contentamento - o cheiro da terra úmida provoca alegria. 

 

06. Observe, nos itens, os conectivos sublinhados dos pensamentos a seguir: 

 

I. Deve-se temer a velhice, porque ela nunca vem só. Bengalas são provas de idade e não, de prudência. (Platão) 

II.  Educai as crianças, para que não seja necessário punir os adultos. (Pitágoras) 

III.  Se um homem não descobriu nada pelo qual morreria, não está pronto para viver. (Martin Luther King) 

IV.  A vida só pode ser compreendida, olhando-se para trás, mas só pode ser vivida, olhando-se para frente. (Soren 

Kierkergaard) 

V.  O otimista erra tanto quanto o pessimista, mas não sofre por antecipação. (Fernando Sabino) 

 

Sobre eles, assinale a alternativa cujo texto declara uma VERDADE. 

 

A) No item I, exprime uma circunstância modal. 

B) No item II, poderia ser substituído por "embora", e seria mantido o sentido original    da oração. 

C) No item III, exprime circunstância temporal e poderia nesse contexto ser permutado por "quando". 

D) No item IV, indica oposição e poderia ser substituído por "entretanto", mantendo-se o sentido original. 

E) Substituindo-se o conectivo do item V por "embora", estaria correta a construção: O otimista erra tanto quanto o pessimista, 

embora não sofreria por antecipação. 

 

TEXTO 02 (questões de 07 a 10) 

 

A IMPORTÂNCIA DO FUTURO CHEFE 
 

"Os jovens profissionais, muitas vezes, ainda não têm experiência de mercado suficiente para saber que o contato com 

a gestão é um dos principais aspectos que regem o trabalho dentro de uma organização", explica a gerente executiva 

da Page Talent no Brasil, Manoela Costa. O estudo também apontou que 39% avaliam seu futuro gestor, mas que 

apenas prestam atenção em seu cargo e formação. Por isso, ela orienta que o profissional deve ir além de saber qual é 

a formação de seu futuro gestor e que cargo ele ocupa. "Pode ser legal entender qual é o background de carreira dele, 

qual é a sua história dentro da companhia e quais são seus planos para o futuro", aconselha, "mas tome cuidado para 

não parecer agressivo". 
Jornal do Commercio. Economia. p.02. 17 de março de 2014. 

 

07. Segundo Manoela, 

 

A) é irrelevante aos jovens profissionais saberem um pouco sobre o perfil do chefe. 

B) os jovens profissionais detêm um significativo nível de experiência no mercado. 

C) é saudável conhecer o perfil do chefe, embora seja preciso ter cautela para que essa ação venha a causar quaisquer 

constrangimentos. 

D) cabe aos jovens profissionais alimentarem-se de um espírito curioso que busque analisar detalhadamente as atividades 

realizadas pelo seu chefe imediato. 

E) é preciso tomar ciência quanto à postura assumida pelo chefe diante da empresa, para evitar contratempos futuros. 

 

 

http://pensador.uol.com.br/autor/pitagoras/
http://pensador.uol.com.br/autor/martin_luther_king/
http://pensador.uol.com.br/autor/soren_kierkergaard/
http://pensador.uol.com.br/autor/soren_kierkergaard/
http://pensador.uol.com.br/autor/fernando_sabino/
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08. Em qual das alternativas abaixo, existe uma afirmativa que declara uma INVERDADE quanto à ORTOGRAFIA? 

(Observe as letras em destaque) 

 

A) "...que o contato com a Gestão é um dos principais aspectos..." - como o termo sublinhado, grafa-se "gerenciamento". 

B) "...muitas vezes ainda não têm eXperiência de mercado..." -  como o termo sublinhado, escreve-se "enxovia". 

C) "...mas que apenas prestam  atenÇão em seu cargo e formação." -  os termos "imerção" e "admiração" se grafam do mesmo 

modo que o termo sublinhado. 

D) "Os jovens profiSSionais muitas vezes ainda não têm experiência...”- como o termo sublinhado, grafa-se "vicissitude". 

E) "mas tome cuidado para não pareCer agressivo".- o termo "arrefecer" grafa-se do mesmo modo que o termo sublinhado. 

 

09. Sobre o fragmento abaixo: 
 

"Os jovens profissionais, muitas vezes, ainda não têm experiência de mercado suficiente para saber que o contato com 

a gestão é um dos principais aspectos que regem o trabalho dentro de uma organização", explica a gerente executiva 

da Page Talent no Brasil, Manoela Costa.  

 

Detendo-se no conteúdo PONTUAÇÃO, está CORRETO o contido na alternativa 

 

A) A vírgula após o termo "organização" poderia ser suprimida, e isso não caracterizaria desobediência aos padrões 

gramaticais vigentes. 

B) A vírgula após o termo "Brasil" isola um vocativo. 

C) Estaria correto também se fosse retirada a vírgula após o termo "vezes". 

D) Poderia haver uma vírgula após o termo "gestão". 

E) A última vírgula existente no fragmento isola termos que explicam o seu antecedente. 

 

10. Observe os verbos sublinhados nos itens abaixo: 
 

I. "Os jovens profissionais, muitas vezes, ainda não têm experiência de mercado suficiente..." 

II. "O estudo também apontou que 39% avaliam seu futuro gestor..." 

III. "...de saber qual é a formação de seu futuro gestor e que cargo ele ocupa." 

IV. "mas tome cuidado para não parecer agressivo". 

V. "...mas que apenas prestam atenção em seu cargo e formação." 
 
Sobre eles, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Em relação ao item I, se a ação já tivesse acontecido, estaria correta a construção: ainda não teriam experiência de mercado 

suficiente. 

B) No item II, o tempo verbal exprime uma ação a ser realizada em tempo oportuno. 

C) Em um tempo passado, o trecho do item III estaria correto da seguinte maneira: de saber qual seja a formação de seu futuro 

gestor e que cargo ele ocupa. 

D) No item IV, o autor se dirige ao leitor, utilizando-se do modo imperativo na 3a. pessoa do singular. 

E) No item V, o verbo indica que a ação foi realizada em um momento único, sem sofrer repetições.  

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 
11. Assinale a alternativa que contém o número que completa a sequência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) 36 B) 38  C) 42 D) 46 E) 48 
 

12. Antônio é filho de Ângelo. O pai de Adalberto é filho do pai de Ângelo. Ângelo é filho único; então 

 

A) Adalberto é filho de Ângelo. 

B) Adalberto é filho de Antônio.  D) Adalberto é neto de Antônio. 

C) Adalberto é neto de Ângelo. E) Adalberto é pai de Antônio. 
 

4 

6 

10 

14 22 

26 

34 

...  
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13. No sistema de numeração quaternário, todos os números são escritos usando-se, apenas, os algarismos 0, 1, 2 e 3. A 

tabela abaixo apresenta uma correlação do sistema de numeração decimal com o quaternário. 
 

Decimal 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Quaternário 0 1 2 3 10 11 12 13 20 21 22 23 30 
 
De acordo com esse raciocínio, como se escreve 19 no sistema quaternário? 

 

A) 33 B) 41 C) 101 D) 103 E) 111 

 

14. Se tirar boas notas na escola, terá bons salários no mercado de trabalho. Assim 

 

A) tirar boas notas na escola é condição suficiente para ter bons salários no mercado de trabalho. 

B) tirar boas notas na escola é condição necessária para ter bons salários no mercado de trabalho. 

C) alcançam-se bons salários no mercado de trabalho, mesmo que tire boas notas na escola. 

D) alcançam-se bons salários no mercado de trabalho só se tirar boas notas na escola. 

E) se tirar boas notas na escola, não terá bons salários no mercado de trabalho. 

 

15. Um grupo de turistas precisa escolher três entre os quatorze principais pontos turísticos da cidade de Garanhuns 

para conhecer no mesmo dia. Independente da ordem escolhida, qual é o número de modos diferentes com que o 

grupo pode escolher, aleatoriamente, os três locais a serem visitados?  

 

A) 14 B) 42 C) 728 D) 1092 E) 2184 

 

16. Em uma seleção para emprego feita com 200 pessoas, 20 candidatos falavam inglês e espanhol; 30 candidatos, 

espanhol, e 50 candidatos, inglês. Sendo entrevistado um candidato que falava inglês, qual a probabilidade de ele 

também falar espanhol? 
 

A) 
3

2
  

B) 
5

2
  D) 

5

3
 

C) 
2

3
  E) 

10

1
 

 

17. Em uma caixa, restaram quatro ovos de páscoas de chocolate ao leite e seis de chocolate branco para serem 

distribuídos. Qual é a probabilidade de, retirando-se três ovos ao acaso, eles serem do mesmo sabor? 

 

A) 0,10  

B) 0,16 D) 0,24 

C) 0,20 E) 0,28 

 

18. Madona precisa escolher quatro calçados para levar em uma viagem. Sabendo-se que ela possui quatro sandálias e 

cinco botas, de quantas formas Madona pode arrumar sua mala, de modo que haja uma bota? 

 

A) 126 

B) 5 

C) 131 

D) 121 

E) 36 

 

19. Uma empresa dispõe de 72 caixas de chocolate, 60 latas de azeite, 60 garrafas de vinho e 48 quilos de bacalhau para 

cestas de páscoa. A cesta deve conter o mesmo e o menor número possível de cada produto. Qual o total de produto 

da cesta? 

 

A) 12 

B) 14 

C) 16 

D) 18 

E) 20 
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20. 500 pessoas foram consultadas para saber se preferem viajar de navio ou avião. O resultado da pesquisa apontou 

que 290 preferem avião, 210, navio, e 80 não gostam nem de avião nem de navio. A partir desses dados, tem-se que 

_______ gostam tanto de navio como de avião, _______ gostam de avião e não gostam de navio; _______ gostam de 

navio e não gostam de avião, ______ não gostam de avião e _______ não gostam de navio. 

Assinale a alternativa cujos numerais preenchem, CORRETA e respectivamente, as lacunas acima. 

 

A) 80   /   210   /   130   /    290   /   210 

B) 80   /   210   /   130   /    210   /   290  

C) 80   /   130   /   210   /    210   /   290 

D) 420   /   210   /   130   /    210   /   290 

E) 420   /   210   /   130   /    80   /   80 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. Analise os seguintes conceitos das constituições:  

 

I. A Constituição é considerada uma norma positiva suprema. Trata-se de um conjunto de normas, que regula a 

criação de outras normas. É a lei nacional em seu mais alto grau.  

II.  A Constituição é a soma dos fatores reais do poder, sendo a constituição escrita uma mera “folha de papel”.   

 

Assinale a alternativa que corresponde, respectivamente, às concepções narradas com o seu pensador. 

 

A) I – Sentido Jurídico de Hans Kelsen; II – Sentido Sociológico de Ferdinand Lassalle.   

B) I - Sentido Sociológico de Ferdinand Lassalle; II - Sentido jurídico de Hans Kelsen. 

C) I - Sentido Jurídico de Hans Kelsen; II – Sentido Político de Carl Schmidt. 

D) I - Sentido Político de Carl Schmidt. II - Sentido Sociológico de Ferdinand Lassalle. 

E) I - Sentido Sociológico de Carl Schmidt; II - Sentido Político de Ferdinand Lassalle. 

    

22. Sobre a classificação da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 - CF/88, analise as afirmativas 

abaixo:  

 

I.  A CF/88, quanto ao modo de elaboração, é outorgada.  

II.  A CF/88, quanto à forma, é escrita.  

III.  A CF/88, quanto à extensão, é analítica.  

IV.  A CF/88, quanto ao conteúdo, é formal.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e III.  B) II e IV. C) III e IV.  D) II, III e IV.  E) I, III e IV.  

 

23. Sobre a estrutura da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, analise as afirmativas abaixo:  

 

I.  O STF entende que o Preâmbulo não é norma de repetição obrigatória na Constituição do Estado-membro.  

II.  O Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT não pode ser alterado por Emenda Constitucional.  

III.  O Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT não tem caráter de norma constitucional.  

IV.  O Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT pode excepcionar regras gerais do corpo da 

Constituição Federal de 1988.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e III.  B) I e IV.  C) II e III.  D) II, III e IV.  E) I, II e III.  

 

24. São características do Poder Constituinte Originário: 

 

A) derivado, autônomo e limitado juridicamente. 

B) derivado, permanente e limitado juridicamente.  

C) inicial, autônomo e temporário. 

D) decorrente, autônomo e temporário. 

E) inicial, autônomo e ilimitado juridicamente. 
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25. Sobre o controle concentrado de constitucionalidade, analise as afirmativas abaixo:  

 

I.  Tanto os Deputados Federais quanto os Senadores são legitimados para propor ADI e ADC.  

II.  É possível a desistência da ADI após a sua propositura.  

III.  A concessão da medida cautelar na ADI torna aplicável a legislação anterior acaso existente, salvo expressa 

manifestação em sentido contrário.  

IV.  A declaração de constitucionalidade ou de inconstitucionalidade, a interpretação conforme a Constituição e a 

declaração parcial de inconstitucionalidade sem redução de texto têm eficácia contra todos e efeito vinculante em 

relação aos demais órgãos do Poder Judiciário e à Administração Pública federal, estadual e municipal.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV.  

B) II e IV, apenas.  

C) III e IV, apenas.  

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, III e IV, apenas.  

 

26. Sobre a Constituição do Estado de Pernambuco, NÃO compete, exclusivamente, à Assembleia Legislativa:  

 

A) Propor ação de inconstitucionalidade pela Mesa Diretora.  

B) Ordenar a sustação de contrato impugnado pelo Tribunal de Contas. 

C) Apreciar o relatório e a prestação de contas de interventor em Município, remetidos por intermédio do Governador. 

D) Legislar sobre o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e os orçamentos anuais. 

E) Fiscalizar a execução do plano plurianual, da lei de diretrizes orçamentárias e dos orçamentos anuais. 

 

27. Sobre a proposta de Emenda à Constituição do Estado de Pernambuco de 1989, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Não será objeto de deliberação a proposta de emenda com a finalidade de modificar as normas definidoras do processo de 

alteração da Constituição, salvo se tornarem mais difícil seu processo. 

B) A Constituição pode ser emendada mediante proposta de três quintos, no mínimo, dos membros da Assembleia Legislativa. 

C) A matéria constante de proposta de emenda rejeitada ou havida por prejudicada poderá ser objeto de nova proposta na 

mesma sessão legislativa. 

D) A emenda à Constituição será promulgada pela Mesa da Assembleia Legislativa e, em seguida, enviada para o Governador 

do Estado que poderá vetá-la ou sancioná-la. 

E) A Constituição pode ser emendada mediante proposta de mais da metade das Câmaras Municipais do Estado, manifestando-

se, cada uma, por plebiscito da população local. 

 

28. Sobre o Poder Executivo do Estado de Pernambuco, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Em caso de impedimento e ausência do Governador e do Vice-Governador, ou vacância dos respectivos cargos, serão 

chamados, sucessivamente, ao exercício do cargo, o Presidente do Tribunal de Justiça e o Presidente da Assembleia 

Legislativa. 

B) Substituirá o Governador, no caso de impedimento, e suceder-lhe-á, no de vaga, o Vice-Governador. 

C) O Governador e o Vice-Governador não poderão, sem licença da Assembleia Legislativa, ausentar-se do Estado por período 

superior a dez dias, sob pena de perda do cargo. 

D) O Vice-Governador será eleito com o Governador para um período de oito anos, devendo satisfazer as mesmas condições 

de elegibilidade. 

E) O Governador é auxiliado pelos Secretários de Estado que deverão ser servidores de carreira do Estado de Pernambuco. 

 

29. De acordo com a Constituição do Estado de Pernambuco de 1989, compete ao Tribunal de Justiça do Estado de 

Pernambuco processar e julgar originariamente, EXCETO 

 

A) o Vice-Governador e os Secretários de Estado. 

B) os Prefeitos e os Juízes Estaduais. 

C) a ação direta de inconstitucionalidade de lei ou ato normativo estadual ou municipal, em face da Constituição Federal. 

D) os conflitos de competência entre órgãos da Justiça Estadual, inclusive entre órgãos do próprio Tribunal. 

E) o mandado de injunção, quando a elaboração de norma regulamentadora for atribuição do Poder Legislativo ou Executivo, 

sendo esses poderes de âmbito estadual ou municipal. 
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30. De acordo com a Constituição do Estado de Pernambuco de 1989 e acerca das funções essenciais à justiça, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) A Procuradoria-Geral do Estado é a instituição que representa os três Poderes do Estado e suas autarquias, judicial e 

extrajudicialmente. 

B) O cargo de Procurador-Geral do Estado é de livre nomeação do Governador do Estado.  

C) A Procuradoria-Geral do Estado é integrada pelos Procuradores do Estado, organizados em carreira, por nomeação dos 

aprovados em concurso público de provas e títulos, com a participação da Ordem dos Advogados do Brasil, Secção de 

Pernambuco. 

D) Ao Procurador do Estado de carreira é assegurada estabilidade após três anos de efetivo exercício, mediante avaliação de 

desempenho perante os órgãos próprios, após relatório circunstanciado da corregedoria. 

E) A Defensoria Pública é instituição essencial à função jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a orientação jurídica e a 

defesa, em todos os graus, dos necessitados, na forma da Constituição Federal. 

 

31. Sobre o Regime Jurídico Administrativo e os Princípios que regem o Direito Administrativo, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) “A lei estabelecerá o procedimento para desapropriação por necessidade ou utilidade pública, ou por interesse social, 

mediante justa e prévia indenização em dinheiro (...)” – Essa passagem da Constituição Federal de 1988 sobre 

desapropriação identifica o princípio da supremacia do interesse público.      

B) “Em caso de relevância e urgência, o Presidente da República poderá adotar medidas provisórias, com força de lei, 

devendo submetê-las de imediato ao Congresso Nacional” - Essa passagem da Constituição Federal de 1988 sobre medidas 

provisórias identifica uma mitigação ao princípio da legalidade. 

C) “A investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou de provas e 

títulos (...)” - Essa passagem da Constituição Federal de 1988 sobre concurso público identifica o princípio da 

impessoalidade.   

D) “Todos têm direito a receber dos órgãos públicos informações de seu interesse particular, ou de interesse coletivo ou geral 

(...)” - Essa passagem da Constituição Federal de 1988 sobre direito à informação identifica o princípio da publicidade. 

E) “Interpretação da norma administrativa da forma que melhor garanta o atendimento do fim público a que se dirige, vedada 

aplicação retroativa de nova interpretação” - Essa passagem da Lei 9.784/99 sobre processo administrativo identifica o 

princípio da discricionariedade. 

 

32. Sobre a Administração Indireta e a regra geral acerca da natureza jurídica dos Conselhos de Classe, assinale a 

alternativa CORRETA.  

 

A) Não pertencem mais à Administração Indireta, sendo atualmente considerados entes privados por delegação do Poder 

Público.  

B) São Organizações Sociais. 

C) Trata-se de Autarquias Profissionais. 

D) São Empresas Públicas. 

E) Trata-se de Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público. 

 

33. Sobre os servidores de entes governamentais de direito privado, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. São servidores das empresas públicas, das sociedades de economia mista e das fundações públicas de direito 

privado. 

II.  Submetem-se ao regime celetista, sendo, portanto, titulares de emprego público. 

III. Submetem-se ao Regime Geral de Previdência Social – RGPS.  

IV. Respondem por improbidade administrativa e são considerados funcionários públicos para fins penais. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e IV, apenas.  

B) II, III e IV, apenas.  

C) I, II e III, apenas.  

D) I, II, III e IV.  

E) II e IV, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 



ANALISTA LEGISLATIVO 

 

9 

34. As ações destinadas a levar a efeitos as sanções previstas na lei de improbidade administrativa (Lei nº 8.429/92) 

podem ser propostas 

 

A) até cinco anos após o término do exercício de mandato, de cargo em comissão ou de função de confiança.  

B) até cinco anos contados a partir do conhecimento do fato. 

C) até 10 anos contados a partir do conhecimento do fato. 

D) dentro do prazo prescricional previsto em lei específica para faltas disciplinares puníveis com exoneração, nos casos de 

exercício de cargo efetivo ou emprego. 

E) até 05 anos nos casos de exercício de cargo efetivo ou emprego, contados a partir do conhecimento do fato. 

 

35. Assinale a alternativa que contém o Princípio que menos se adequa ao Processo Administrativo. 

 

A) Devido processo legal 

B) Verdade formal 

C) Contraditório 

D) Motivação 

E) Autotutela 

 

36. Sobre o Direito Financeiro, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

A) As receitas públicas derivadas são um dos principais objetos de estudo do Direito Financeiro. 

B) No ordenamento jurídico brasileiro, o orçamento é tratado como lei ordinária, temporária e especial.  

C) O princípio da universalidade orçamentária preconiza que o orçamento deve conter todas as receitas e despesas da 

administração. 

D) O princípio da precedência orçamentária preconiza que o orçamento deve ocorrer antes do exercício financeiro a que se 

refere. 

E) O princípio da exclusividade orçamentária preconiza que o orçamento não conterá dispositivo estranho à previsão da receita 

e à fixação da despesa. 

 

37. Sobre o Plano Plurianual - PPA, analise as afirmativas a seguir: 

 

I.  O PPA começa a produzir efeitos a partir do segundo exercício financeiro do mandato do Chefe do Executivo até o 

final do primeiro exercício do mandato subsequente. 

II.  O PPA fixa, de forma regionalizada, as diretrizes, os objetivos e as metas do Governo para despesa de capital, 

despesas correntes derivadas de despesas de capital e os programas de duração continuada.  

III.  Não existe relação entre a elaboração do PPA e a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da Lei 

Orçamentária Anual.   

IV. O projeto de lei, dispondo sobre o PPA, é de iniciativa privativa do Chefe do Executivo de cada ente da federação.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV.  

B) I e IV, apenas.  

C) I, II e IV, apenas.  

D) II, III e IV, apenas. 

E) I e III, apenas. 

 

38. Sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO, analise as afirmativas a seguir: 

 

I.  Estabelecerá as metas e prioridades da Administração, incluindo as despesas de capital para o exercício 

subsequente. 

II.  Disporá sobre as alterações na legislação tributária.  

III. Autorizará a concessão de vantagem ou o aumento de remuneração de servidores e a criação de cargos, empregos 

ou funções.   

IV.  Conterá o orçamento da seguridade social.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV.  

B) I e IV, apenas.  

C) I, II e IV, apenas.  

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, II e III, apenas. 
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39. Sobre a Despesa Pública, analise as afirmativas a seguir 

 

I.  Restos a Pagar Processados são despesas empenhadas, mas não liquidadas nem pagas até o dia 31/12. 

II.  Restos a Pagar Não-Processados são despesas empenhadas e liquidadas, mas não pagas até o dia 31/12.  

III.  São exemplos de Despesas de Exercícios Anteriores as que não tinham sido inscritas em restos a pagar ou que os 

restos a pagar já haviam sido cancelados. 

IV.  São estágios da despesa pública o empenho, a liquidação e o pagamento.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e IV, apenas.  

B) III e IV, apenas.  

C) I, II e III, apenas.  

D) I, II, III e IV. 

E) II e IV, apenas. 

 

40. Sobre as operações de crédito por Antecipação de Receita Orçamentária - ARO e suas previsões na Lei 

Complementar 101/00, analise as afirmativas a seguir:  
 

I.  Realizar-se-ão somente a partir do décimo dia do início do exercício.   

II.  Deverão ser liquidadas, com juros e outros encargos incidentes, até o dia dez de dezembro de cada ano. 

III. Podem ser realizadas no último ano de mandato do Presidente, Governador ou Prefeito Municipal, desde que seja 

garantida a dívida pelo respectivo gestor público.    

IV.  Estarão proibidas enquanto existir operação anterior da mesma natureza, não integralmente resgatada. 

 

Está CORRETO, apenas, o que se afirma em  

 

A) I e III.  

B) II e IV.  

C) III e IV.  

D) I, II e IV. 

E) I, III e IV.  
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ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões 

objetivas do tipo múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, assim 

estruturadas: 10 (dez) de Língua Portuguesa, 10 (dez) de Raciocínio Lógico e 

20 (vinte) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, 

o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade 

da Federação e o Número de Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla 

escolha, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o 

Número de Inscrição impresso no Cartão coincide com o seu Número de 

Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, 

com caneta esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
BOA SORTE! 

 

 

 


